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Sir Statford Cripps 
Az ol közvélemény nyugtalan. Az angol közvé- 

femény eje. Az angol közvélemény eEkcseredett Az 

angol közveleménynek minden oka megvan Te 
es 

elégedetlen legyen. Keleti Gibraltár, melyet 
bev e 

lennek mondottak, egy hétnél tovább ne
m tudott el en 

állani a japán ostromnak, a német hadihajók világ 

nappal nyugodtan sétahajózást végeznek a Csatornában 

anélkül, hogy a büszke brit flotta mutatkoznék, az 

Undiai óceánban a japán hajók gyakorolják 
az 

előtt személyesen fejtse ki javaslatait. 
közölte az angol kormánnyal: 
nem vál Ilt javaslatainkra". 
máciai és politikai karrierje - 
hez érkezett, Ez az élet két érdekes állomás között telt el 

várt, de nem kapott alkalmat, hogy a külügyi népbiztos 
November 15-én 

„A szovjet kormány még 
Sir Stafford Cripps ciplo- 
ugy látszott - ezzel végé- 

az angol felső tizszer hagyománytorhes iskolája és a 
bolsevista forradalom fővárcea között. Evszázadokból 
táplálkozó tudás és itélőképesség szenvedett az ő szemé- 
lyében szimbolikusan hajótörést egy teljesen idegen 

eert 

világga! szemben. Jött azonban a német-szevjetoros: 

háboru és Sir Cripps csiliaga ujra fényleni kezdett 
Annyira fénylett, hogy mikor Churchill a legutóbbi 
kormányátalakitás alkalmával tárcát kinált neki, nem 

fogadt 

í Cripps tudta, hogy várnia kell, érik már az ő gyümölcse is 
ÉÉs ime most minden szem Angliában feléje tekint, Chur 
chill,ieges korgzáva, de engedni lesz kénvtelen és ki tudja, 

egy szép napon talán Cripps foglalja el Churchill mai 
helyét. 

at, ejtőernyősök egymásután foglalják el a hellaud- 

e eleteket Ausztrália népe arról beszél, hogy 

Albion becsapta, - onnyi és sok más, ami ezzel fas
z 

tügg, éppen elég arra, hogy az angol közvéleményt 

hbagyja a hagyományos hidegvér. 

Eihagyja a mudegvér és természetesen azt az ember 

okolja, ami a naborus tüzet szátotta, egyik európai
 hene 

tét a mask utan áldozta tel álhtólagos angol erdekekért 

és nukor végül saját nemzetének kehett volna
 megmu- 

fauua, i a legény a gáton, csődöt mondott. Ohuranin 

eudig szavakkal és szovirágokkal igyekezett megnyus- 

tatui a nyugtalankodó szövetségeseket, de a legutóbbi 

papuok sok sulyos csapása után neki is elakadt a szava 

EOzzA j Angolszasz-bolsevista szövetségnek a 

hioz p knek elég volt a szavakból, nem 

hisznek már és uj politikusokat lvánnak az élre, hegy a 

háboru megrekeat szekerét kihuzzák a kátyuból. Öhurchil 

bukásáról niucsen egyelőre szó, mert nem igen akad 

peolitikus, aki ezt a terhes örökséget váliainá. A kormány 

lenyeges átalakitását azonban parancsolóan követelik. 

Si Stalford Cripps kap helyet a kabinetben. 

A szalonbolsevieta, ahogyan angol körökben nevezik. Nem 

lesz érdektelen megismertedni ezzel a Sir Stafford Crippe 
6el, alut a jövő emberének mondanak. 

nek, aki többek között az államtanács elnöke lett és az 

első lord Parmoor. Staiford Öripps heosszu ideig ajó csa- 

ládból szarmazó fiatalemberek utját járta. Jogász lett és 

nagyszeru szónokká vált. Arra, hogy apja nyomdokaiba 

Uog lépni, éveken át semmit sem mutatott. Nem leit 
kKeépviselő, hanem a közbeeső fokcízat átugorva negyven 

éves korában Macdonald kormányában koronaügyész 

lett. Ez 1930-ban történt. Apja az államtanács elnöke volt 

és fia ter zelcsen helyet kapott az alsóházban. 1931- 

ben már vége volt a munkáspárti kormányzásnak és ekkor 

Crines nem haladt együtt Macdonald nemzeti koaliciójá- 

val, hanem az ellenzék padsoraiba tette át küzdelmének 
eminterét. 

Si ariord az elegáns, jólápolt intellektunel, a magas- 

jövedeknü férfi a munkáspárt balszárnyának gyülésein 

meonnydörgött shoa, kissé fáradt és néha melankólikusan 

ható ékesszó ársal azok ellen az igazságtalanságott ellen, 

amelyeknek a munkásosztály ki van téve és az elnyomot- 

ak szondaritásáról csevezett. A munkáspárt politikai 

vvezetői éreztél, hogy ez az ember képzettségben és iutalli- 
genciában messze fölöttük áll és bizaknatianokká váltak 

Íránta. Talán éppen ez a tartózkodás inditotta Crippset 
arra, hogy egyre jobban belelovalja magát egy eszmei 

radikaiznusba, amelyhez éles esze megteremtette a 
szik neca apozottságot. Mindenesetre Cripps számot- 

tevő tagja volt a független munkáspártnak, a vörös 
panyol politikának és az angliai népfront-politika képvi- 

velője leít. A munkáspárt kellemetlen emberének, enfant 

terrible-jének tartották. Atmenetileg ki is zárták a 

pártból. 
ötvenéves korában a pályáján és a politikában egy- 
aránt oly sokat igérően startolt férfi még mindig kérdéses 
igu Jáncs, akit bamar elfelej- 

jövendő munkásgárii minisz- 

esl 

ezzel megnyiltak az esélyek előitte is. Német- 

szenvedett. Moszkva abban n pillanatban tagadta meg az 
mngol politikát, mikor ez a legbiztosabbnak hitte a volt 

ágháhorus szavetség megujitását. A háboru döntően 
y 3 kezdődött, mint ahegy Londonban ter- 

1 konzervativ kormány nagy gesz- 

„népiront" 

valami parancsnok az összaomlás főhinöse. 

jó aezigazság és az em! 

és dadogva csak a jövőre tud hivaukczni, mint amely 

Churciulinek ie kell mondania egyik tárcájáról és való- 

Negyedik fiaként született Charles Alired Cripps- 

ország bekeritése az utolsó döntő pillanatban hajótöréstit 

többé nyilatkozni. 

kibuvót keres, Daladier 

a Legfelső Tö 

nyező utcákat rendőrség és katonaság szállta meg. 

A vád főbb pontjai a következőkben foglalhatók 
össze: 

megszegték. - Merényletet követtek el az állam biz- 
tonsága ellen. - A vádirat megállapitja, hogy a le- 
folytatott vizsgálatokból kiderült, mily felkeszület- 
len volt a francia szárazföldi és légi haderő abban az 
időpontban. amikor - 1939 szeptember 3-án 
Franciaország és Németország között megkezdődtek 
az ellenségeskedések. Ami a szárazföldi hadsereg 
helyzetét illeti, a vádirat megállapitja, hogy 

kiképzés, felszerelés, hadianyagellátás te- 
kintetében egyarúnt nagy hiányok mutat- 

koztak. 
Franciaország ágyuparkja és páncélos hadiereje elég- 
telen volt. Ami a légierőt illeti, az országnak sokkal 
kevesebb oly modern repülőgépe volt, mint ameny- 

Miért nem mon 
A vádirat felolvasása után Caous elnök megálla 

pitotta a vádlottak személyazonosságát, majd Ga 
melin tákornok, volt hadügyminiszter emelkedett 
azonnal szólásra és előterjesztette védekezését. Ki- 
jelentette hogy 

több izben foglalkozott azzal a gondolattal, 
lemond a főparancsnokságról, de kötcelessé- 
gének tartotta a hadsereg élén való kitar- 

tást. 

„Én nem fogok haligatni 
Ezután Léon Blum volt miniszterelnök kihal- 

satásara került sor. Bium meglepetésének adott ki- 
fejezést, hogy Gamelin a tárgyalás alatt nem akar 

élesen kirohant Gamelin ellem 
és azt mondotta, hogy a volt hadügyminiszter és fő- 

Én nem fogok hallgatni, mint ő1... - mon- 
dotta emelt hangon Elum, majd igy folytatta: 
Birósásg elé 

Csütörtökön délben, drámai légkörben kezdődött meg a riomi Legfelső Törvényszék előtt „a 
francia összeomlás előidézői" ellen inditott per főtárgyalása. A Havas- 
vényszéki tudósitója az alábbiakban számolt be a főiárgyalás első napjáról: 

Néhány perccel tiz óra előtt Bourassolból jövet öt gépkocsi álit meg a riomi fegyház előtt. A kör- 

Blum, Jacomet, La Chambre és Gamelin, akiket azonnal zárkáikba kisértek 
Az igazságügyi palotában sürgés-forgas: közeledik a főtárgyalás megkezdésének ideje. A bejá- ratokat rendőrök őrzik és csak azokat engedik be, akiknek belépő jegye van: az ujságirókat, a rendfenn- tartó közegeket és a főtárgyaláson résztvevő hivatalos személyiségeket. 

AA vádiottakat déle.n neged kettőkor atkissr k az igazságugyi palotába. Fél kettő után három perccel a biróság tagjai elfoglaltak helyüket az emelvényen. 
mumajd Jardoel bircsági jegyző halálos csendben hozza kezüett a 

tóőber Z8-iki keltezésü. A csendet nem zavarja semmi sem, 
lapjainak zizzenése s néha az elnök sug halkan valamit Mailleiaud alelnöknek. A felolvasott okmány ér- telmében vád alá helyezik a jelenlévő öt volt kormányférfit: 
Gamdlint, valamint Fierre Cot légügyi minisztert, aki 

A francia hadsereg és légierő felkészületlen volt 

A vádlottak a hivatalukkal járó kötelességeket 

állitottak bennünket, ellenétben 
; eri bizalom elyével, előre elitáltak 

bennünket az államfő határozata révén, mely egyes 

gy napjai 
Gamelin „előszőr és utoljára" nyilatkozott, Blum kétségbeesetten 

ártatlanságát hangoztatja 
rvényszék előtt 

FI hirszolgálati ügynökség tör- 

A gépkocsikból a per öt vádlottja szállt ki: Daladier, 

Fierre Caous elnök megnyitotta az ülést, 
vádirat felolvasásához. A vádirat 1941 ok- 
csak a terjedelmes könyvet kitevő vádirat 

Daladiert, Blumot, La Chambret, Jacomet és 
felett távollétében itélkeznek. 

.. 

nyit az állam biztonsága érdekében a legfelsőbb hadi- 
tanács szükségesnek talált. Még a minimális arányt 
sem érték el, hiszen egyetlen egy modern bombavetőt 
sem vethettek harcba. 

TIIKOS TANUKIHALLGATÁSOK 
Tekintettel arra, hogy az összes felsorolt tények- ből a vádlottak ellen elégséges és indokolt gyanu me- rült fel, a vádirat megállapitja, hogy a Legfelsőbb Törvényezék jogcsan rendelte el a nevezettek vád alá helyezését. A vádirat ugyanakkor leszögezi, hogy 
a per nem érinti Francisország diplomáciai 
kapcsolatait, sem a hadvezetést, de nemzet 
biztonsági szempontból egyes tanakat tijtkn. 
ülésen fognak kihallzatni, mert vallomásuk 
diplomáciai vagy hadvezetési problémiákkal 

állhat összefüggésben. 

dott le Gamelin? 
Rővid beszéde végén Gamelin bejelentette, Bogy az 
ország és a hadsereg erdekében a főtárgyalás folya- 

tübbé nem fog felszólalni. 
Gamelin beszédét két védőügyvédje egészitetti 

ki, akik hangoztatták, hogy védencük sorsa tekinte 
tében biznak „a legfelsőbb igazságban, a jogban és s 
történelemben." 

... - heveskedik Blun 
politikai tanácsadóinak véleményen alapul Vajj 
nem a hadvezetés volt a vereség döntő okaz 

Elum ezután arról szavalt, hogy a h 
getterhel a felelősség, majd kétségbevon 

! 
é 

AAz elnk etán az filést fál órára ? 
Délután fél négykorCassagneau ügyész 



zevételeit Hangsulyozta, hogy a Legfelsőbb Törvény- 
eszék alkotmányos alapon létesitett és törvénye fó- 
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sajuálatát fejezte ki afelett, hogy politikai 
jellegü birálatok hangzottak el a kormány 

ellen. 

elkiismeretem tiszta ! Bizom a Legfelső Törvényszék 

pártatlansagában (' - hangoztatja Daladier 
Daladier volt miniszterelnök védője kért ezután 

szet és kijelentette, hogy védencét egy régebbi tör- 
vény értelmében nem lehetne vád alá nelyezni. 

- Alkotmányos aktusra volt tehát szükség, 

melynek politikai jellege nyilvánvaló, - mondotta 

Daladier védője, majd hangsulyozta, hogy a védelem 

kétségbevonja a Legfelsőbb Törvényszék független- 

ségét és törvényeszégét. 

Ezt követőleg Daladier volt miniszter elnök 

kért engedélyt. nyila tkozattételre. 

Hónapok óta fogva tartanak, - mondotta, - 

anélkül, hogy védekezhetnék. A sajtó, a rádió, sőt 
hogy engem terhel a maga az államfő azzal vádol, 

lerevobb falalősség az összeamlás miatt. 

Dpaladier leikelt az ni alkotmány rávén létesitett 

és gcerfute önkénves itálkerási mád ellen. ugy hogy 

sz alnök két izben is titkos tárg gyalást akart elzen- 

telni, 
A volt mijantaratnök a favábbiak során a fran- 

halozatárőt baszált, amikor ő 

vette át a hadügyminiszteri teendőket, 
Tényekkel fudja igazolni, - meondotta, - 
hogy hadügyminisztersége alatt jelentős erő- 
feszitések történtek az állam védelme érde 

kében. 
Daladier a katonai vezetőket okolta a rendelkeré 
sükre álló óriási erőforrások eltékozlásáért. 
- Az igazság ki fog derülni, - mondotta Dal 

dier, - bizom a Legfelsőbb Törvényszék een 

gában, bizom abban, hogy müködése becsületére fog 

szolzálni a francia birói karnak. 

Lelkiismeretem tiszta, mert ha nem az volna, 

biztositnatom önöket uraim, nem tudtam 

volna tulélni a nagy tragédiát... 
Daladier nyilatkozata után Cassagneau főügyész 

közölte, hogy a kifejtett érvelésekre nem kiván vád- 

beszédben válaszolni. 

Caous elnök ezután berekesztette az ülést. 
vádiottakat vieszakisérték z (Rador). 
. 

önril menulai ai j angol 
Sir Statford Cripps lett az uj igazságügyminiszter 

Amszterdambál jelenti a Rador: Az angol kor- 

mány átalakitásával kapcsolatban esütörtökön este 

hivatalos közleményt adtak ki, amely szerint az an- 

gol király a következő kinevezéseket hagyta jóvá: 

miniszterelnök, nemzetvédelmi miniszter és a kincs- 

tár első lordja Churchill Winston, gyarmatügyi mi- 

niszter Clement Attlee, igazságügyminiszter Sir 

Stafford Cri az államtanács elnöke Sir John An- 

derecn, külügyminiszter Anthony Eden, állam- 

miniszter oa. Lyttleten, közmunkaügyi miniszter 

Ernest Bevin. Attee ugyan kkor helyettes miniszter 

elnök is. Ezek a miniszterek alkotják a háborus ka- 
binettet. Az uj brit háborus kabinettnek az eddigi ki- 
lenc tag helyett csak hét tagja van. Nem tagjai már 
a háborus kabinettnek 
nélküli miniszter és Sir Kingsley Wood pénzügy- 
miniszter. Cranborne lord lesz valószinüleg a gyar- 
matügyi államtitkár Moyne lord helyett. Uj minisz- 
ter Sir Stafford Cripps, mig Beaverbrook kivált a 
kormányból. Olver Lyttleton ellenőrzi a termelést, 
Sic Stafford Cripps pedig a kormány exponense az 
alsóházban. 

A 

1 kormányt, 

Arthur Greenwood tárca- 

angol és ausztráliai hadifoglyot a changi erődben he 
lyezték el, harmincötezer indus és maláji hadifoglyo 
pedig fogolytáborba küldtek. 

A japán hadsereg nagymennyiségü fegyvert 
és hadianyagot zsákmányolt. 

A használható hadianyag között van negyven tábor 
ágyu, ötven légelháritó ágyu, ötven légelháritó gép 
fegyver, ötszáz gépkocsi és más hadianyag. 

AUSZTRAÁLIÁBA VONJAÁK VISSZA 
A BRIT ERŐKET 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol 
gálat megállapitása szerint elérkezett az idő annal 
elhatározására, hogy hol harcoljon Anglia. Szumatr 
erre nem alkalmas, mert ott már japánok vannak 
Minél kevesebb brit csapat van ezeken a szigeteken 
annál jobb, mert valószinü, hogy Ausztráliában kel 
majd szembeszállni a japánokkal. 

WAVWELL TAÁBORNOK LÉGI TAÁMADAÁS soRAN 
MEGSEBESÜLT 

Lisszabonból jelenti a Rador: A Domei-irodi 
közli, hogy az egyik északamerikai rádióállomás hir 
adása szerint Wawell tábornok, a Csendes-óceán dél 
nyugati részének angol-holland-amerikai fő 
parancsnoka japán légitámadás során megsebesüli 
és jelenleg Szurabajában fekszik. Az amerikai rádiló 
állcmás nem közölte, hogy Wawell tábornok hol é: 
mikor sebesült meg. Amennyiben a hir igaznak bízo 
nyul, akkor minden valószinüség szerint a sebesülé 
a február 3-án Jáva ellen végrehajtott első japít 
légitámadás során történhetett. 

e 

Nagyiontosságu tanácskozások Rómában 
a közelkeleti arab államok lelszabaditása 

érdekében 
Rómából jelenti a Rador: Mussolini olasz minisz 

terelnök csütörtökön, Ciano gróf külügyminiszter je 
lenlétében, kihallgatáson fogadta Rasid el Kaylani 
volt iraki miniszterelnököt, az arab függetlenségi 
mozgalom lelkes harcosát. A kihallgatás alkalmából 
a legszivélyesebb baráti légkörben Irak és általában 
az angol iga alatt szenvedő közelkeleti arab államok 
jövendő helyzetére vonatkozólag folytattak fanács 
kozásokat. 

Hetvenkét, japán bombavető jámadta 
a 

Ausztrália legnagyobb hadikikötőjét 
Őrlási anyagi károk Port Darwinban - Timor szigetén is partraszállítak a japánok 
Tokióból érkező jelentések szerint a japán had- 

erő egységei tegnap sikeres partraszállást végeztek 
Timor szigetén, amely Jáva és Ujguinea között fek- 

szik és portugál birtokot képez. A mult évben ameri- 

kai esapatok szóllták meg Timor-sziget portugál rá- 
szét és ezen esemény körül nagy diplomácial vita 

folyt heteken keresztül. A japán haderő önvédelme 
érdekében volt kénytelen partraszállni Timor-sziget 

portugal részén, 

tel szuverénitását a japánok elismerték és a japán 

csapatokat nyomban vis szavonják a sziget eme ré- 
széből, amint a hadmüveletek célját elérték. 

A Domel-iroda jelentése szerint a japán légierő 

tegnap sikeres bombázást hajtott végre Jáva szige- 
tén a Batáviától délre fekvő repülőtér ellen. Ezalka- 
loramal huszonhét ellenséges gépet részben lelőttek, 
részben a földön semmiritettelk meg. 

Tokióból jelenti a Rador: Vamashita tábornok, a 

csütörtökön, a sziget megadása utáni negy edik na- 

DPpo hevonult Szingapurba. A győzelmi menet elha- 

ladt a Ford-mivek előtt is, ahol február 16-án 

Hivatalosan közlik, ho gy a timori portugál bir- 

PORT DARWIN BOMBAZÁSA 
A Német Távirati Iroda közli az ausztráliai légi 

haderő parancsnokságának 
amely szerint 

Port Darwint, amelynek bombázásáról már 
tegnap megemlékeztünk, a délelőtti órákban 
vadászrepi ők kiséretében hetvenkét bomr- 
bázó repülőgép támadta meg és igen nagy- 
hatásu támadást vitt véghez kikötők és 
kikötőberendezések, valamint a városban 

levő katonai célpontok ellen. 
A nehéz bombák megrongálták a rakpartot is. Ezt az 
elsé támadó hullámot rövidesen egy második hullám 

legujabb jelentését, 

is követte, amely elpusztitotta a kikötő közelében 
levő repülőteret. 
JAPAN PARTRASZALLÁS BALI-SZIGETÉN 

Batáviából hivatalosan közlik, hogy a japán 

Maláj-félszigeten müködő japán erők föparanosnoka 

Vamashita és Percival tábornokok történelmi 

csapatok partraszállást kiséreltek meg a Jáva szi- 
gethez közeleső Bali-szigeten. 

Vamneshita tábornok ünnepélyes bevonulása 
Szingapurba 

1 kozója lefelyt. 
NAGY JAPAN HADIZSAKMÁNY 

é SZINGAPURBAN 
Shonanból jelenti a Domeli- ügynökség, hogy ed- 

dig Szingapur szigetén hatvanötezer hadifoglyot 
szamláltak meg. Percival tábornokot és harmincezer 

Meu: 2 órai izga mas cselekmény 

et-halal ha : sza a a világ legveszedelmesebb bandája ellen az az Ama terdam- 
erin-Londoni repülőjáraton:n:: 

Eőedások 3, 5. Fi5 és 1k9 a 

ü ANIA áder- iimszinház TELEFON 12-32 mmun 

é Cseleménydus, izgalmas ka andor Himje az idei évnek 

wWiI1 LY ULGA Tsentenola, JUTA FREYAE 

Legujabb ONC. es UFA fömbn it hiradó 

Vallásos estély Alud (N agyenyeden) 

zista Reménvik Sándor: És a szivem is elhazvott en- 

t i 

Göbbeis dr. irja: 

Angna mennhetetlenül eibukik 
Berlinből jelenti a Rador: Göbbels dr. birodalm! 
propagandaügyi miniszter a „Das Reich' cimülag 
utolsó számában megjelent cikképen Anglia sulyos 
helyzetével foglalkozik. Igaza van Churchillnak - 
irja a miniszter -, amikor azt mondja, hogy Anglis 
nem roppan most össze azért, mert elvesztette Szin 
gapurt, Ez a megállapitás azonban nem állja meg he 
lyét hosszabb időre, mert beigazolódik az a német fel 
fegás, hogy l 

Ánglia ezt a háborut állandó visszavonulás öa 
közepette folytatta és Churehill minden erő- 
feszitése ellenére egyik birodalmi állását a 1 

másik után vesztette el. 
Már most megállapitható, hogy eljön az a pillanat, 
amikor Anglia kifullad. Erre vonatkozólag a birodal 
mi miniszter számos példát sorol fel, amelyekből ki 
tünik Angha egyre fokozódó gyengesége, amely el- 
vesztette utolsó reményét, ami az volt, hogy a Szov- 
jetnek sikerül majd meggyengiteni a tengely erőit. 
Göbbels dr. történelmi tisztánlátással azzal fejezi be 
cikkét, hogy addig, amig Churchill és társai kezek 
Angliában kormányon, 

Németországnak semmi kétsége nincsen a 
végső gyözelemben. 

A református Nőszövetség most tartotta idén 
második vallásos összejövetelét. A vallásos estélyen 

a bevezető bibliamagyarázatot Kováts Pál lelkész tar. 
totta, majd Uzoni Kovacs Zoltán, a Bethlen-kollé 
gium uj vallástanára mondotta el nagy körültekin 
téssel összeállitott, alapos tárgyi tudásról tanuskodó 
előadását. Uzoni Kovács Zoltán, aki ezév jannásjá- 
ban távozott el az aradi református egyházközségből, 
hogy a Bethlen-kollégium főgimnáziumánál a vallás: 
tanári tanszéket petöltse, ezuttal mutatkozott be uj 
állomáshelyének gyülekezete előtt. Első iteni nyil 
nos szereplése biztos zálogát adta annak a lélek 
gyökerező odaadásnak, amely a fiatal, jólképzett 1 
lástanárt hivatása teljesitésében egyedül vezeti. Ér- 
tékes lelkigondozót nyert benne az itteni reformát1s 
gyülekezet. Az előadást Ugrav János zenetanár mi 
vészi hezadüjátéka követte, aki Hubav Largettolát 
mutatta be halleatósávának. A hegedüaám harmó 
niumkiséretét özvegy Riszner Ödönné látta el kifory 
rott játéktudással. Utána Fekete István VII. giranő- 

gem cimüű költeményét szavalta el kitorástalan el 
adól készséggel, A vallásos estélvek iránti érdel-17ár 
ezuüttal is is szépezátt hangatóság jelenléte igazolta. 1



Vasárnap, 1942 felrukr 2? 

HIREK : 
Umiscara (temesvári) sz ég és kiadóni aval: 
IPiata Eratianu 3. Telefon: 28-16, 
Avadóon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
mrdetőirodában, Eminescu-utcs 8. Telefon: 14--11. 

Szerkesztő: Babuczay György. 

Ismeretterjesztő előadas a padiason 
Mikor ajtót nyitottam, nem tuatam hirtelen, minck 
mézzem azt az ompert, ki bebocsátásért csengetett. Ugy 
mézett ki, mint a muit világháboru után az emigrans orosa 
zári tisztek. Félig civil, felig egyenruhás alak. Mégis a 
nágy karikáju szerszám hamar elárulta látogatóm 
keményseprő voltát. Csak a buzakék tisztizubbonya té- 
vesztett meg, amiben előttem feszitett. lehet, hogy nem is 
"az ember feszitett, hanem a ruha szoritott, de ez már nem 
változtat a tényen, 
Amig felertünk a padlásra, már beszédesek is lettünk. 

Természetesen jövedelemről s más hétköznapi temáról 
felyt a beszéd, amely sikban ma könnyen találkoznak 

ő a vélemények, Különös kiváncsiság togott el azonban az 
egykori tiszti attila eredete felől. Aminek nagyon egyszerü 
magyarázata került, Valahol a padláson hányódott és 
ott kapta ajándékba a cselédtől. Egykori gazdája ugyanis 
boldogabb világba költözött s miután egy egércsalád köl- 
tözött belé, már amugy is el akarták dobni. 

Szóvá tettem azonban ellenvetésemet, hogyan akad- 
hatott ilyen leletre a padláson, amikor ma már - elgondo- 
lásom szerint - mindenütt szépen kimeszelt, homokos 
és minden ócskaságtól mentes fedélszerkezeti üregeket 
gondolna az ember. A feketeképü mester szeme mosolyra 

1 villant s rózsászin ajkát lekicsinylőleg biggyesztette 
felém. 
- Csak ugy gondolja azt az ur. 

Soktatólag kezdett felvilágositással szolgálni. Kül- 
városi házakban ilyesmi van a padlásokon: Széna, szalma, 

szekérkerék, csöveskukorica, vásott seprü, ócskakosár, 
, tyukboritó, törötteserép, repedtfazék, nyugalmazott utazó 

u 
kosár. Ahogy beljebb kerül az ember a városba, ugy vál- 

tozik a kép, Kissé beljebb, már üresüvegerdő, régi iskola- 
táska, egykori bölcső, levetett sárcipő, üres lisztesláda, 

régi paplan. Minél beljebb kerül, annál értékesebb a 
11 padlástöltelék is. Még mindig nagyon sok a félviselten el- 

dobott ruha, cipő, hogy a laprengetegről ne is beszéljen 
az ember. Sokhelyen régi iskolásirkából, emlékkönyvből, 
játékszerből, képeslapokból és sok-sok könyvből egy 

hatalmas nepkönyvtárat lehetne összeállitani. 
-De talán a Pelvárosban nincs ilyesmi? 
- Ott aztan igazán nincs. De lehet találni két emele- 

tes ház padlásan baromfiudvart, ahol a tyuk lába spár- 
sával van hozzákötve a gerendához, ahol fürdőkádban 
tartanak récét, akad galambszerető kisállattenyésztő, 

lég nyulat, teknősbékát, sőt egy régi divatu 
ebédlőszek ényben szivárvényszinü aprókanári tenyésze- 
tet is megbámulok minden körutamon, Már a padlás el- 
írulja, kik laknak a házban. Szabóknál ott van a sok 

próbababa, ézszereszeknél a sok gyalultforgácsos apró 
(ádikó, divatárusoknál sok doboz és irakatálivany, ban- 

koknál és mas hivataloknál az irat es isasár, ügyvedeknél 

ott fekszenek a régi poros akták, orvosoknál a torött asz- 
é talok, szerszámok, fenykepeszeknél a régi lemezek és nincs 

padiás, ahol ne lenne szemét és piszok. Csak szent Florián 
és mi óvjuk a világot, hogy nem üti fel fejét gyakrabban 
a vöröskakas 

Közben nagy szakértelemmel és gyakorlott fogással 
üöösszetekerte hesszunyelü szerszámját, jelezve, hogy lejárt 

az interju ideje. Utána pedig ugy tett, mint Katulisky 
Emánuel a nagyhirünek mondott világvándor, aki dijazást 
kért a nyitvánosságnak adott nyilatkozatáért. Az én mes- 
terem a padláson lógó egyetlen forgalmon kivül helyezett 

nadrágormtól szabaditott meg. Igaz, hogy az egykor 
; ssemleszinü nadrág nem nagyon talált a zubbonyhoz, de 

szent Florián titkokat felvető helynöke megnyugtatott, 

hogy mire még egyszer ellátogat hozzám, meglátom, min- 
Jen fekete lesz rajta. 

Hiszem, hogy igéretét be is fogja váltani. 

Huütőberendezéseket létesitenek az ország több 
városában. Antonescu Ion tábornagy-államvezető 

ealáirta a nemzetgazdasági miniszteriumn tervezetét, 
ummely háromezer vagon befogadóképességü hütőbe- 
rendezések felállitását hagyta jóvá. A hütőkamrákat 
Galatiban, Constantan, Tulceaban, Valcovban, Sf. 
Georghen, Jurilovcan, Cetatea Alban, Giurgiuban, 
Picestiben, Brasovban (Brassóban), Pascaniban, Cer- 

nmnantiban, Burdujeniben, Mediason (Medgyesen), Si- 
biuban (Nagyszebenben), Devan (Déván), Craiovan, 
Timisoaran (Temesvárott) és Aradon létesitikk 

Igric. 

Az angol hirközvetitő szolgálat szerint Geoffrey Va- 
lentin Cameron máltaszigeti kormányzósági főtitkár 
repülőszerencsétlenség következtében meghalt. 

Textilhulladék vasuti Szálitása. A CFR vezérigazga- 
tósága körrendeletet intézett valamennyi vasuti és társas- 

kocsiállomáshoz és közölte, hogy a közegészségügyi 
minisztérium rendelkezéseinek megfelelően vongy, text 
radék és régi ruhaküldeményeket csak abban az eset- 

továbbithatnak, ha a feladó a fuvarlevélhez mellé- 
az illető helyi egészségügyi hatóságok bizonylatát a 

rémai „Piccolo" cimüű ujság Buenos Airesből kapott 
értesülése szerint az Ekvádorban levő Cotopaxi vul- 

zott udvario. Cristea Eugen tizenkilenc éves Grcsi 

Cristea Elisabeta huszonegy éves községbeli leány- 
nak. Elhatározta, hogy feleségül veszi a leányt és ez- 
zel kapcsolatban szines terveket szőtt közös jövőjük- 
ről. Az utóbbi időben azonban a leány beteg lett és 
szülei ugy döntöttek, hogy nem adják férjhez. Cristes 

Eaugen nem akart belenyugodni ebbe és állandóan 
üldözte szerelmével a leányt, aki alkalmazkodott szü- 
lei döntéséhez és kiadta utját a legénynek. A fiatal- 

- Repülőszerencsétlenség érte a máltai kor- l 
mányzósági főtitkárt. Stockholmból jelenti a Rador: 

széltek eevmá al. A mulatság után a leány hazatért 
szülei házába és a szoba ajtónál megállva, mesélni 
ezdett arról, hogyan szórakozott. Ekkor a ház előtt 
feltünt a legény. aki fegyverével az ablakon keresztül 

találtak és a szerencsétlen leány 
nmény fertőtlenítéséről. A bizonylatot a fuvarievél 
eidányához kell erősiteni és ezészen endeltetőzi 
ig kiséri a küldeményt, 

- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 

- Kihallgatások Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnöknet, Bucurestiből jelenti a Rador: Anto- 
nescu Mihai helyettes miniszterelnök kihallgatáson 
fogadta Cassulo Andrea pápai aunciust, René de 
Weck bucuresti svájci követet és Ebrard svájci bi- 
zottsági elnököt. 
- Antonescu lon tábornagy államvezető ötszáz 

constantai családnak tüziftát adományozott. Bucu- 
restipől jelenti a Rador: Antonescu lon tábornagy- 
államvezető nagyobb mennyiségü fát utalt ki a con- 
stantai szegényeknek, amelyet ötszáz család között 
osztottak ki. Oprescu Nicolae ezredes constantai 
polgármester most meleghangu táviratot intézett az 
államvezetőhöz, amelyben az ötszáz szegény család 
nevében megköszönte az adományt. 

- OKMAÁNYBELYEGEK BECSERELESE. 
Tudvalevő, hogy a nem őfelsége I. Muhai király arc- 
képét viselő okmaánybélyegeket (timbre mobile fisca- 
le) a hivatalos lap 1941 április 18-i 90. számátan 
megjelent 1080. számiu rendelet által kibocsátottakkal 
helyettesitették és ugyanakkor ugy intézkedtek, hogy 
a régi bélyegek forgalmi érvénye 1942 január 31-én 
lejár. HBecserélésüket az erre illetékes szervektől 1942 
március 31-ig lehet kérni. 

Fehérnemükészitők kerestetnek a hadsereg részére. 
A nemzetvédelmi minisztérium közli, hogy nagyobb 
mennyiségü fehérnemü készitésére van szüksége a kato- 
nák számára. A vásznat és hozzávalót a minisztérium 
szervei bocsátják rendelkezésre. A munkabérek összege 
a jelenleg érvényben levő árszabályokhoz igazodik. Akik 
részt kivánnak venni a munkában jelentkezzenek a bucu- 
restii, curtea de argesi, craiovai, targujiui, sibiui (nagy- 
szebeni), ramniculsarati, galatii vagy iasii katonai kon- 

fekciómühelyben, ahol egyuttal jelentsék be azt a mennyi- 
séget is, amit elő tudnak állitani. 

TAKARAKOSODJUNK A KENYÉRREL! 

Bolgar korporációs küldöttség Ikomaban. 
Romapól jerenti a Kkador: Az elmult napon bolgár 
korporácios küldöttség érkezett az olasz 1ovárosba, 
hogy az olasz testületi miniszter meghivására a tes- 
tületi szindikátusokat, szociális intézményeket ta- 
nulmányozza. A küldöttséget az állomáson a római 
bolgár követ, valamint a testületi miniszterium ma- 
gasrangu tisztviselői fogadták. 

- Elsülyesztett kőolajszállitó hajó. Berlini je- 
lentés szerint német buvárnaszádok a Karibi-tenge- 
ren elsülyesztettek egy panamai kőolajszállitó hajót. 
- Biróság előtt a Bulgáriában leszállt szovjet 

ejtőernyősök. Szófiából jelenti a Rador: Csütörtökön 
megkezdődött huszonhét szovjet ejtőernyős pere, 
akik 1941-ben bolgár területen szálltak le. Az ügyész 
huszonkét vádlott ellen halálbüntetést kért, mig öt 
vádlottnak egyenkint tizenöt évi kényszermunkára 
való elitélésére tett előterjesztést. 

- Müködni kezdett egy délamerikai vulkán. A 

kán, amely földünk legmagasabb tüzhányója, ismét 
müködni kezdett. Ismeretes kitörései közül az 
1768-iki volt a legnagyobb. Az ujabb időkben azt 
hitték, hogy már kialudt, de most, évtizedek után, 
február 17-én éjszaka ismét kitört. A szél hatalmas 
távolságra szórta a kráterből kivetett hamut, ame- 
lyet lávaömlés követett. A kitörést földrengés is Je- 
lezte, amely messzire érezhető volt. A tüzhányó ki- 
törése Grenados, Vallecillos, Estancia és Formas 
Manuelita helységeket elpusztitotta. A kár jelentős 
- üzhaáiarágitók taborbautalása. A katonhal 

és polgári ellatási amamtitkársag szigoru eréllyei le- 
pett fel több bucurestii kereskeao ellen, akik a túzitat 
a megengedettnel diagábban árusitották. Az árdragi- 
tókat táporba utalták. 

Meggyiikolta szive választottját a kikosara 

(Marosgoros) községceli legény már egy éve udvazolt 

ember végül is bosszut esküdött. Az egyik vasárnap 
mindketten a táncmulatságon voltak, de nem be- 

megcélozta a leányt és két lövést adott le rá. A goly 

nyomban meghalt 
ek nincs fegyverta ilkosság után a legény, ak 

manayi va t tl e ta meg 

ieltől kezdve 

östem 

A polgáriasitott „internacionále" 

hadjárat ota Angliat és a Szovjetet összefüzi; 
magátó értetődövé tette, hogy a londoni rádió- 
ban minden hajanal előráncigait alkalomkor köz- 
vetit, 
nista induló szövege azonban kiri a lordok és 
ladyk légköréből. Eppen ezért bizonyos Lady 
Bantock üres óráiban szövegirónak csapott fel és 

fel ti éhezők, akiket a nyomoruság tett bünösök- 
ké", ezekkel helyettesitette: „Ebredjetek fel ál- 
motokból ti alvók, emeljétek fel vággyal teli pil- 

log, de ezután következett a bökkenő. Majszky 
londoni szovjetnagykövet nem volt hajlandó jó- 
váhagyni a „polgáriasitott" szöveget, azzal az in- 
dokolással, hoev az „Internacionálénak' sak 
egyetlen hivatalos forditása van. Ezt pedig a 
szovjetkormány állapitotta meg. Vajjon most 
mitévők lesznek az angolok? 

- Charchill és a romantika. Berlinből jelenti 2 
Rador: Felhatalmazott helyről közlik: Berlini politi 
kai körökben Churchill miniszterelnöknek Ausz 
triára, illetve Ausztriával kapcsolatban tett ama ki 

iga alól", a természetes és tényleges adatok nemcsak 
teljes nemismerésének, hanem figyelmen kivül ha 

ban, hogy az angol miniszterelnöknek ezeket a kije 
lentéseit csak olyan lelkiállapottal lehet megmagya 
rázni, ami régmult állapotokhoz való visszatérést je 

körében él". Churchillnél - fejezik be Berlinben - 
teljességgel hiányzik azoknak az elveknek ismeret 
amelyeken az uj Európa felépül. 

szefoglaló cim alatt Szubotha Ottó festőművész nyola 
képből álló sorozatot festett, amelyen ujraéled a régi 
Timisoara (Temesvár) sok már-már feledésbe merülő 

szintén lebontott szervita templomot, melynek helyén 
büszke bankpalota épült, a másik lebontott templo- 

Bánság metrorolisának. Szubotha Ottó, akinek mű- 
vészneve Oszub, nagy finomsággal érzékelteti képein 
a város édon levegőjét. Egy darab multbaveszett tör. 
ténelem, egy régi város régi részletel, szólnak hozzáni 
ezekről a képekről. Müvészi és érdemes munkát vég- 
zett Szubotha Ottó - Oszub. 

- Orvosi hir. Med, dentist Dr. Springer Ar- 
thur (medic evreu) hazaérkezett. Rendel száj- és 
fogbetegeknek Brasov, Str. Mihael Weisz 7. szám, 
- Rejtélyes gyilkosság. Sibiu (Nagyszebenből) 

jelentik, hogy aNoericiul-uton, mintegy két kilómé- 
ternyire a város központjától, a város határán egy 
ismeretlen férfi holttestét találták, akinek személy- 
azonosságát nem sikerült megállapitani, A vizsgálat 
szerint a férfit hátulról agyonlőttek. A gyilkosság 
ügyében meginditották a nyomozást. 

- Düer és Rembrandt világhirü alkotásai egy 
képzőműüvészeti árverésen. Egy nagy lipcsei mükeres- 
kedő cég február 18-án és 19-én világhirü képzőművé- 
szek részben rendkivüli értékü rajzainak és grafikai 
alkotásainak egész sorát bocsátotta kalapács alá. A 
katalógus 402 müremeket sorol fel, köztük Dürer há- 
rem értékes alkotását (Krisztus a poklok tornácán, 
Mária születése és a Szentcsalád) és Rembrandt 58, 
részben bibliai tárgyu, részben a mindennapi életből 
vett jeleneteket ábrázoló rajzait és tanulmányalt. Az 
ujabbkori mesterek közül Dalacroig, Goya, Ander 
Zorn é Rodin szerepelnek. A mükereskedő cég vala- 

lratokról és 
Számlákról, 

FOTOKOPIA 
eredetinadyság- 
ban, kicsinyitve 
vagy nagyitva 

psgedélye, megszökött és eltünt a községből Kéz 
ére a csendőrség meginditotta a nyomozást a 
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Az a nagy barátság, ami a bolsevistaellenes 

ék a szovjet „Internacionálét", A kommu- 

az angol forditásnak azt a részét, hogy „keljetek 

lantástokat." Eddig rendjén is lett volna a do 

jelentését, hogy „fel fogják szabaditani a jeleniegz 

gyásának tekintik. Megállapitják a német fővaros 

lenti vagy pedig azzal, - mint gunyorosan meg 
jegyezték, - hogy a „regényes bécsi keringők lég- 

- A Bánság fővárosa a mult század végén ösz- 

részlete Látjuk a régi Törökcsászár épületét, az azóta 

mot, mely az egvkori Szentgyörgy-téren állott, a rézi 
szinházat a vársáncokkal és még sok régi részletét a 



- A VASARNAPI TELI SEGÉLY GYUJTÉS. 
Holnap, vasárnap rendezik meg Timisoaran (femes- 

várolt) is a nagyarányu téli segély gyüjtést, amely- 

ban a város ezuttal is méltó módon veszi ki részét. 

Házról-házra járnak a gyüjtőbizottságok, hogy a 
mai idők megkövetelte kötelességét mindenki telje- 

sitse. Mint lsmeretes, a gyüjtést a németeknél - 

akibnek külön télisegély-akciójuk van, nem esz 

közük; továbbá nem gyüjtenek a zsidóknál. Pop 

Eugen dr. tföpolgásmester, a társadalmi megsegités 

helyi bizottságának elnöke, már a bizottság legutóbbi 

ülésén bejelentette, hogy a gyüjtött öeszegek teljes 

egészükben a helyi bizottság rendelkezésére álínai 

segélyben nemzetiségi tekintet nélkül részesiti 

rászorulókat 
A németek elfogták a Reuter- ügynökség 

északai ikai tudósítóját. Berlinből jelentik: 
Egy né 

met altiszt és rohamosztaga a libiai sivatagban 
el- 

fogta a Reuter-ügynökség tudósitóját, aki gépkocsi- 

jával gyanutlanul haladt. Az ujságírónál talált érté- 

kes fényképanyagot a németek biztonságba helyez- 

ték, őt magát pedig internálták. 

Hávasság Heiblein Géza dr, a makól közkér- 

ház főorvos-helyettese, Heiblein Géza timisoarai (te- 

mesvári) nyugalmazott bankigazgató fia, Tótkamló- 

son házasságot kötött Orbán Erzsébettel. 
rTunisoara (Temesvár) tuzifaellátása érdeké- 

ben a fak ezkedők küldöttsége, lonesau Zaharia ve- 

ésével megjelent Fop Eugen dr. főpolgázmesternél 
a város faellátásával kapcsolatos kivánsá- 
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de 
gás is, hagy a vasut az érkező tüzifa elhelyezés 

szánt helyet kerittesse be, a fakereskedők költségé 

re. A fa 
keznek mindenkinek juttatni fát s ezért legteljebb 

500 kivételes esetekben 1000 kilós tételekben hozzák 

azt forgalomba. 
Megvont szeszkimérési engedélyek. Bücures- 

tibői jelenti a Rador: A pénzügyminisztérium a szesz 

monopoltörvény kétszaznegyvenedik szakaszának 

utolso bekezdésében foglalt rendelkezések áthágása 

miatt rendészeti es állambiztonsági okokból 
a kö 

vetkező magyar vendeglőtulajdonosoktél von
ta meg 

A zeszk berosi engedélyt és rendelte el helyiségük 

bezárását: Buzogány Márton Anad, Lodor Antal 

Beagov (Brassó) és Kocsonyai János Timisoara
 (Te- 

mesvár 
ancia irodalmi előadás Lugoj (Lugoson). 

A lugoji (lugosi) francia körben Hiesen Nicolae ár. 

érdekes és szines előadast tartott a 
medemn francia 

humoristákról. 

Az iráni sah felesége Kairóban. Kairóból ér- 

kezé jelentés szerint az iráni sah felesége 
és nővérei 

tegnap Karóba érkeztek, A eah felesége 
Faruk király 

nővére és az egyintomi királvi család vendégeként 

hosszabb időt tölt Elvintomhan. 

Két szerencsétlenség Pranovamegyében. A 

Camginita Telega közötti vasutvonalon egy férfi 

borzalmzsan megcsonkitott holttestét találták. Meg
- 

állapit tták, hogy a halott Vasile Gheorghe Brebu 

közeésbeli gazdával azonos, aki az egyik tehervon
at 

koesljának lepcsőjen utazott és a kerekek alá zuha
nt. 

A másik szerencsétlenség Ciorani állomáson t
örtént, 

ahol eszméletlen állapotban találták Jercan Lazar 

1omoracin községbeli lakost, akinek mindkét lába
 el- 

tört, ezenlivül a fején és testeén is sulyos sér
üléseket 

szenvedett. Valószinüleg lezuhant a
 vonatról. 

Aradon fogták el a tolvaj tumiscarai (temes- 

vári) leányt. Zahan Anna timigoarai (teme
svári) la 

kosnő bejelentette a rendőrségen, hogy egy Kolker 

Anna nevü leány, aki vele egy házban l
akott, távol- 

játében 45.000 lei értékü ruhanemüt lopott tőle. A 

neomozást Marposan Dimitrie rendőrkomiszár 
ve- 

zette. akinek utasitására Costescu Avram detektiv 

ndra utazott és ott a tolvaj leányt letartóztatta
. A 

lenat holmi megkerült. A tolvajt átadták az ügyész
- 

ségnek. 

en vea été 

Uj arrennelet 
Timiscar, (Temesvár) városa most adta 

ki idei 5. számu rendeletét, amely több élelmicikk 

ltoztatja. Az egységes liszt és a griz kilo- 

ti ára a helybeli malomban vagy a vidéki 

elybeli lerakatában 22.50 lei, a viszontel- 

23 lei, a kiskereskedelemben pedig 25 ei 

al volt). A kenyér, kihült állapotban, 60 

m sulyban a péknel darabonkint 14 lei (ed- 
bé lei). A tej ára gyüjtőtejtermelőtől, aki tiz- 

Eb tehénnel rendelkezik 15 lei literenkint, a 

b tehénnel biró bejegyzett gazdaságból 
Centru, Eederala Goga ég Prunaru szövetke- 

ő1 való partőrizált tej literje kicsinyben 22 lei. 
ndelete felemelte a vendéglői menüárakat 
Isőosztályu vendéglőben 100, másodosz- 

rmadosztályu vendéglőkben 80 lei. 
az avtótaxi-viteldtjakat. Eddig a 

zázalékos pótdii já- 
kra Az uj városi 

kereskedők megállapodtak abban, hogy igye 

megsemmisitettek 
A német vezéri főhadiszállás pénteken délben 

kiadott jelentése szerint a keleti arevonalon az ellan- 
ség, sikertelen támadásai alkalmával, ismét sulyos 

eket szen. Cett. A fion köz pső szakaszán 
rt ellensegnek kitörési kisérletei nem sike- 

lültek A német csapatok február 18-án és 19-én 
Belvenkilenc ellenséges páncelost részben megsemmi- 
siettek, részben pedig Zsákmányoltak. A német légi- 

Eucurestiből jelenti a Rador: Antoneseu lon 

tábornagy-államvezető a következő, huszonegyes 
szárun napiparancsot adta ki: Azert a ragyogó 
módért, ahogyan a parancsnoksága alatt álló egysé- 
galket vezette az Azovitenger melletti csatában, a 
Ki m-télszigeten és kiilönösen a Capella-hegység ma- 

A német csapatok két nap alatt 79 szovjet páncélost 

Antonescu lon tábornagy-államvezető 21. számu napiparancsa 
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és zsakmányoltak 
erő tegnap harminekilene ellenséges repülőgépet lőt 
le. A saját veszteség négy repülőgép volt. 

Eszakafrikában nem volt nagyoto harci tevé 
kenység. A német repülok kedvezetlen időjárási vi 
szonyok közepette motorizált angol csapatokat ta 
madtak meg Kirenajka keleti részében, 
eEgyes angol rebülőgépek nyugati Németerszág 

fölé repültek. 

gaslatain, valamint csapatainak vitéz és lenditetss 
magatartásáért, amelyeknek körében az egészi 

alat tartózkodott, Lascar Mihai tábornokot a had- 
Seveg napiparancsában megdiesérem. Antonesei len, 
Románia marsailja és államvezető. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékos.. unk vele! 

rpPótkávégyárak bejelentési kötelezettsége. A 

közellárasi államakálság rendelkezései alapjan Ti 

misoara (Temesvár) város vezetősége felszólitja 

nundazokat, akik pótkávé előállitásával foglalkoz- 

nak, hogy a városi gazdasági hivatalnak (városháza, 

53. számu ajtó) legkésőpben február 24-éig jelentsék 

e, hogy hol müködik a gyár, mennyi az évi gyártás, 

melyek azok az elsőrendü nyersanyagok, amikre 

s ükségük van, 1941 -1949-ben mekkora volt a gyár- 

tás és az elsőrendü nyersanyag felhasználása és vé- 

gül, elsőrendü nyersanyagban mennyi a szükséglet 

hat havi időtartamra. 

Az uj 

sSCHMOL-PASZTA. 
cipgőlszüszttasi modszer 

1. A epőket jól megtisztitjük a piszoktól és a 

portól. 
2. Két ujjunkra csavart vászonronggyal pasztát 

dörzsölünk be a bőrbe. Ilymódon a régi piszokréteg 

teljegen feloldódik és az uj paszta behatol a bőr pó- 

rusaiba. 
3. Egy puha ronggyal a cipő egész felületét gyor- 

san dörzsüljük, illetve fényesitjük. í 

Ezen egyszerü módszer elegendő a bőr jókar
ban- 

tartásara és cipőink is szépen fénylenek. 

Ragyogó fény 
Miután a cipőket a fenti eljárás szerint megtisz- 

titottuk, a rongynak egyik tiszta részét ujból 
két uj- 

junk köré csavarjuk, előbb erősen vizbe mártjuk, 

majd pasztába és ezt könnyedén a börre kenjük. 
Ez- 

után a cipőt a száraz ronggyal gyorsan dörzsöljük. 

Az igy nyert fény sok örömöt szerez önnek! 

Ezen módszer alkalmazásával sok pénzt takarít- 

hatunk meg. 

a) Megtakarithatjuk magunknak a kefék árát és 

takarékoskodunk a cipőpasztával is, mert a cipőkről 

a kefékre sok cipőpaszta ragad. Ezenkiívül felesle- 

gessé válik a keféknek benzinnel való tisztitása. 

b) Az egész pasztamennyiséget felhasználjuk a 

bőr jókarbantartására és fényesítésére. Igy a bőr pó- 

rusaiba nem hatol be a viz vagy a folyékony sár. A 

ragyogó fény tartós, néhány napig tart és a cipőbőrt 

egfelelően ápoltuk. 

Olcsó üzemunyag a miezogáudsagi Aooroknak. 
A földmüvelesűgyi minisztérium közbenjárására a pénz- 
ügyminisztérium utasitotta a megyei pénzügyigazgató- 
sagokat, hogy a mezőgazdasagi traktortulajdonosok ké- 
relmére azonnal állitsanak ki engedélyt, amellyel az érde- 
keltek csökkentett áron szerezhetnek be üzemanyagot. 

- Noket mozgósitanak Amerikában. Genfből je- 
lenti a kador: Newyorki értesülés szerint Ameriká- 
ban mozgalom indult meg a nők mozgósitására. 
Ugyanakkor közlik azt is, hogy enyhitették azokat a 
feltételeket, amelyeknek alapján katonai szolgálatra 
alkalmasnak mondják a férfiakat. Erre azért volt 
szükség, hogy minél több ujoncot sorozhassanak. 
- Artatanságát hangoztatja a gyilkossággal 

vádolt fiatal nő. Beszámoltunk arról, hogy Galatiban 
elfogták Cerzeschi Alexandrina fiatal nőt, akit azzal 
gyanusitanak, hogy szódásüveggel megölte háziasz- 
szonyát, Crivat Jenit és sulyosan megsebesitette társ- 
nőjét, Germaniuc Vera pincérnőt. Eddig még nem si- 

került megállapitani, mi történt a házban a gyilkos- 

ság előtt. A gyiükossággal vádolt nő ártatlanságát 

ján nem tartózkodott otthon. Mire hazatért, a házi- 
asszonya már halott volt, Ijedtéhen sikoltozni kez- 

dett, amit a szomszédok is hallottak. Cerzeschi Ale- 

andrina szerint betörök követték el a gyilkosságot, 

aminek azonban ellentmond az a körülmény, hogy a 

hangoztatja és azt állitja, hogy a gyilkosság éjszaká- 

- Köseveet eszeaa. Váolas jelens 

szerint a kongresszus tegnap tizenhat szavazattal 
nyole ehenében elvetette kKoosevelt elnöknek három- 

százmillio dolláros hitel megszavazására irányuló ja- 
vaslatát. Az összeget azoknak a munkasoknak a tá- 
mogatasára akartak forditani, akik a polgári iparnak 

naduparra való atvaltoztatása következtepen munka 
nélkül maradtak. 

Alhirok négy amerikai ujságiró kivégzéséről. 
Sanghaiból jelenti a Rador: A japán hadsereg szó- 

vivője ama csungkiagi hirrel kapcsolatban, amely 

szerint a japánok kivégeztek volna négy amerikai 
ujságirót, akiket Sanghaiban letartóztattak, kijelen- 
tette, hogy ez a hir hazug propaganda. A letartózta- 
tozt amerikai ujságirók egészségesek és az ügyükben 
folyamatban levő vizsgálat befejezéséig fogságban 
maradnak. 
- Meg kell mérni a kenyeret az eladásnál. Több 

panasz következtében Timisoara (Temesvár) város 
vezetősége felhívja a pékek figyelmét a miniszteri 
rendelkezésre, amelyek szerint a kenyeret kihült ál- 
lapotban 600 gram sulyban kell eladni és nem enge- 
délyeznek semmiféle különbözetet. A pék köteles a 
kenyeret az eladásnál lemérni és ezt követelje a vá- 
sárló közönség. 

- Négyszázezer mezőgazdasági munkást visz- 
nek Ukrajnába. Kownóból jelenti a Rador: A voll 
niai, podoliai, zsitomiri és kiewi főbiztossá 
négyszezezer mezőgazdasági munkást hir szerint 
Ukrajna déli részébe visznek, hogy a tavaszi mező- 
gazdasági munkálatoknál segédkezzenek, A fizetésen 
és lakáson kivül még bónokat is kapnak, amelyek a em 
jövő téler lesznek érvényesek. A szovjet nagyarányu 
iparositása következtében Ukrajnában színte hiány- 
zik a mezőgazdasági munkaerő a dusan termő és gy 

kiterjedésü földek megmüvelésére. 
Z Timisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. ee 

Születtek: Augustin Mihály nyomdász fia Horst; 

König József szövő fia Helmut. Házasságot kötöttek: 
Valceanu loan egészségügyi őrmester és Vascan Má 
ria, Meghaltak: Devits jános 28 éves müszerész; 

Szabó józsef ciacovai (csákóvári) földmüves Harkai 

István nyolc hónapos, 
Kobbanások angol hajókon, Algesirasból je- 

lenti a Rador: Csütörtökön este a gibraltári kikötő- 
ben az egyik angol hadihajón robbanás történt. 
Ugyanazon éjszaka egy kereskedelmi hajó fedelzetén 
is robbanás következett be, de robbanások történtek 

a különböző lőszerraktárakban is. Az utóbbi négy 
nap alatt Gibraltár fölött öt repülőgép zuhant le. A 

repülőgépszerencsétlenségek okát nem tudták meg- 

állapitani. 
Megtiltott petróleumkivitel. Buenos Airesből 

jelenti a Rador: A venezuelai kormány megtiltotta a 
petróleumtermékek kivitelét és ugyanakkor elre 

delte a tengeren levő tizennégy petróleumszállitó 
hajó visszahivását is. Erre a határozatra a német 
tengeralattjárók tevékenysége miatt 

került a 

Usyeletes gyogyszertár 
Szombaton, fepruár 21-én Timi n (Te 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak é
j 

kai szolgálatot: Belvárosban a Bratianu-téren 
et 

Götz gyógyszertár, Gyárvárosban a Maresal Jo
i 

uton levő Schul gyógyszertár, Erzsébetvá 1 

Carol-uton levő Keller gyógyszertár, Jó
re ! 

a Vacarescu-utcában a Braun gyógys
zertár, Méha 

ban a Corvin, Fratelián a Panajoth és Freidorfon 

Eremici gyógyszertár. 

Mozi 
munnnninkta ykankaiaym TkttATA munjtt 

Szenibaton, február 21-én finiscaran ( 

rott) a mozik műsora a következő: Apollo: 

City. Capi ol: Senki leánya. Thalia: Mi 

gyanusitott nőt véres kezekkel és ruhákkal találták 

a kolttest mellett. A nyomozás tovább folyik 
Corso: Cslagok árnyékában. Roxy-mozi: Angyal 
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Mint ismeretes, az MLSz a tavaszi idényre több 
válogatott mérkőzést kötött le, ezek közül az első 
a németek elleni visszavágó a kölni 7:0-ért, mig a má- 
sik az utánpótlás csapatának a mérkőzése az olasz 
utánpótlás együttesével. A válogatott mérkőzésekre a 
magyar csapatok előkésziítéség szakbizottság végzi 
Gidófalvy Pál dr., az MLSz országos elnökének ve- 

tésével. A szakbizottság további tagjai Fábián Jó- 
ef, az utánpótlás kapitánya és Molnár Ignác, szö- 

vvetségi edző. A szakbizottság az egyesületek edzői- 
mnek megkérdezése után ugy határozott, hogy a 

számbajöhető játékosok a saját egyesületük kereté- 
ben végrik a fokozottabb edzéseiket és csupán egy- 
szer hetenként tartanak közös, összeszoktató edzést, 
miáltal nem zavarják az egyesületek belső rendjét. 
Az egyesületek edzéseit viszont ellenőrzik a bizott- 

ági tagok. Szerdán volt most az első ilven öessze- 

Meskezdie a közös edzéseket magyar Vatogatott 
szoktató közös edzés, amelynek során az után- 
pótlás A csapata 7:2 (3:2) arányban legyőzte Buda- 
pest Kerület csapatát. Ezt követőleg 

VALOGATOTT KERET-UTANPOTLAS B 
4:3 (2:1) 

mérkőzés volt, melyre a válogatott keret csapata 
igy állt fel: Tóth - Balogh, Kispéter - Nagyma- 
rosi, Szücs, Dudás - Kincses, Sárvári, Zsengellér, 
Bedola, Gyetvai. Az utánpótlás tartalék csapata 
igen kemény ellenfele volt a nagyválogatottnak. Bo- 
dola vezetőgólját Mészáros egyenlitette, majd Gyet- 
vai ismét megszerezte a vezetést. Helycsere után a 
rsgyválogatott Sárvári és Dudás révén, mig a B csa- 
pat Mészáros és Pálti révén ért el további gólokat. 

Az edzőmérkőzések kétszer harminc percig tar- 
tettak. 

Jelentettük már, hogy Rossi Párisban, a Téli Köröne 
parkettjén 61.416 km-t kerekezett be egy óra alatt a maga 

erkesztette kerékpárján. 

A száguldó kerevet nevil fekvő kerékpár feltalálásá- 
nak dicsőségét a franciák maguknak tartják fenn. Mochot 
erékpárszerelőnek volt az ötlete, hogy a kerékpárnak ez 
ujazoz elrendezése nagyobb sebesség elérésére alkai- 

mas. Mochet a híres országuti versenyzővel, Faureval 
táreult, aki 1933-ban 187 ellenfele ellen kiállt a Páris- 
Roubaixi utvonalszakaszon. Fauret kicsufolták. Az ele- 
lapok torzrajzokat közöltek róla, de ő nem hagyta magát, 
mert a versenyen elindulva közel harminc kilométees 
előnnyel és 41 km-es átlagot futva elsőnek ért célba. A 
meglepetés óriási volt, Faure a következő versenyt is 
megnyerte és itt már 45.055 méter óraátlagot ért el. Az 
egyesületek, kerékpá-gyárak ciltakoztak és a vergenyzők 
sem akartak indulni Faureval további versenyben. Végil 
a nemzetközi kerékpárszövetség, az UCI Mnatározatban 
kicondta, hogy a Mochet-féle módosított kerékpár nam 
tekinthető szabványkerékvárnak s igy ezek sem országuti, 
sem pályaversenyeken nem indulkat. 

A „száguldó kerevet" Mochet, csakhamar beköve:- 
kezett halálával elfelejtődött. 7 38-ban ásta k. ujból ezt a találmányt Berthet, az akkor már letünt porfelhő- 
lovag. Javitásokat végzett rajta s még áramvonalas 
cellofénburokkal is ellátta. A negyvennyolc éves, kiérde- 

eltlt kerékpárversenyző ezzel az uj géppel az első ki- 

Rossi száguldó kerevetének története 
sérletre 48.604 métert ért el egy óra alatt, sőt tavalyelőtt 
ezt 54.620 miéterre növelte. 

Rossi most egyesitette Mochet fekvőkerékpárjának 
ét Berthet áramvonalas rendszerének minden előnyét, de 
növelte az áttételarányt is. 160 angol collos hajtótányezrt 
alkalmazott, amivel lehetővé tette, hogy a láb egyetlel 
körfordulására a gép 18 métert szökött elő e. 

Ressi, mint megirtuk - vezető nélkül - tedettpályán 
Ledvezőtlen körülmények között, már 61.416 métert szá- 
guldott egy óra alatt. Rossi azt állitja, hogy tavasszal ez 
az eredmény szédületesen megjavul. 

A fokvő kerékpár jövőjé. illetőleg nehéz jóslásokba 
bocsátkozni. Nem valószinü ugyanis, hogy aez sz áram- 
vonalas gép mint közforgalmi jármű népszerü lehetne. 
Sokkal valószinübb, hogy mint sporteszköz néz nagy jövő 
elé. De bura nélkül, mint egyszerii fekvő kerékvár utcai, 
sőt hurával orszáeuti használatra ja alkalmas lehet. 

-felszerelések 

1. V. Mülle 
"Dport-Optik-Fota 

Timisosra I., Str. Solderer 11 . 
Fők: IV., Fülev. Berthe ot 10 Telefon 10-10 

A tömeg 
A mostani háboru nagy változásokat idézett elő 

eneles Lunuen Vonatkozasában. Akarva-nemakar- 
a mindjobban előtólul a tömeggyártás eszméje, 
ADI nek „yakollaci eredményekent egyre több és 
Öbb scandaraizai aruval kénytelen megismerkedni a 

tfogyasztók száz és azázmilliós tömege, A háboru kö- 
etkeztében fejlődtek idáig a viszonyok, amikor egész 

Európa termelése arra kenyszerül, hogy elsősorovan 
háborus gazdálkodás követelményeit tartsa szem 

lőtt. Mindaz, ami ma történik, nem muló jellegü, 
mert ma már tisztán láthatjuk, hogy termelés szem- 
ontjából is oly forradalimi változások történtek, 
elyek a háboru után eljövendő gazdaságban is ér- 

ényesülni fognak. Hogy mik ezek a mélyreható vál- 
ozások és hogyan fogják egész Európa gyáriparát, 
ereskedelmét megmásitani, végtelenül érdekes 
sérdés 

Kétségtelen, hogy az európai piae a jövőben 
ségesebb lesz és maradéktalanul togja szolgálni a 
gyasztók egyetemes érdekeit. Ugyanakkor azon- 
n mindazok kénytelenek lesznek leszállitani igé- 
eiket, akiket a háboruelőtti produkció valósággal 
ényeztetett és azt várják, hogy ezek az idők még 
zer visszatérjenek. Vessünk egy pillantást a 

ltba és akkor csakhamar észlelni fogjuk az azelőtt 
olyan gazdag és változatos termelés visszásságait is. 
éhány példa csakhamar megvilágitja számunkra a 
yzetet. Ama bőséges boldog békeidőkben például 
száz gallérformáról regél a krónika. Se szeri, se 
a nem volt a különböző szövetmintáknak, de eme 

'riási választék ellenére is igen sok előkelő szabó 
yenesen Angliából hozott szöveteket amelyekből 
eljebb három vagy négy kényes izlésü vevő szá- 
ra készülhetett ruha egy-egy országban. Emlékez- 
kaz illatszerek, puderek sokféleségére is és tud- 
hogy minden más áru is milyen káprázatos vá- 
ékban állott a fogyasztó közönség rendelkezé- 

melés tőr 

lenniök. A gyakorlati eredmény azt igazolja, hogy 

7 nagyon szép és jó volt, de csak aránylag 

kevesek, kiválasztottak számára, Ez a nagy változa.- 
tosság tehát csak a fogyasztó közönség egy töredéké- 
nek hozott szórakozást és örömet. A tömeggyártás 
gendolatának ezzel szemken megvan a szociális mag- 
va. De igér ez az uj gyártási szellem nemcsak igazsá- 
gol, hanem ha majdan eljön magasabb kifejlése, ki- 
tünő nagyszerü technikai eredményeket is nyujt a 
gyártás terén. A tömeggyártás ugyanis nem azt je- 
lerti, hogy az előállitott áru selejtesebb, silányabb 
minőségü legyen, Éppen a tömeggyártás révén esz- 
közölt megtakaritásokkal bővebben telik javitások- 
ra, kisérletekre, sőt a nagyban való gyártás vezet 
végeredményben a legtökéletesebb tipusokhoz, ame- 
lyek ugy forma, mint gyakorlati használhatóság 
szempontjából a legtökéletegebben helytállók. Erre 
vonatkozó igazolásokat, különösen a nehéz iparban, 
bőségesen találunk. 

Itt vannak a gépkocsik, teherkocsik, repülőgé- 
pek, traktorok, a legkülönbözőbb gépek, amelyek iu- 
tószalagon készülnek. Mirevaló is volna az a sok ér- 
telmetlen változatosság, amidőn mindezen gyártmá- 
nyoknak egyszerűen jóknak és célszerüeknek kell 

éppen azokban az üzemekben lehet a csucsteljesitmé- 
nyeket elérni, amelyek a tömeggyártás minden elő- 
feltételével rendelkeznek. Ez az elv pedig vonatkozik 
minden másfajta árura is. Nem lehet tehát azt mon- 
deni, hogy a tömeggvártás nyomán bizonves forma- 
szerü unalmas áruk öntik el a piacokat. Viszont sem- 
mi sem indokolja, hogy hétszázféle gallértipust ve- 
rejtékezzen ki a divatirányitók képzelete. 

Az ilyen törelvések ma már csak egy elmult kor 
kényeskedő hagyományai s épp olyan ellentétben álla- 
nak a kor komoly szellemével, mintha valaki a roko- 
kó-idők brokát térdnadrágját öltené fel vagy illatazó 
fehér parókát tenne a fejére. Nem éri meg a velejáró 

cő adót kedvezménvesen egyenlithetik ki, h 

adóztatott iövedalmet, pótvallomás benyu; 

toztatását. 

FsÉgon. 

több hasznot lehet eredményezni a közösség részére ; más uton. És ami vonatkozik a gyártásra, az vonat- 
kozik a fogyasztókra is. Ertelmetlen kiadások ma fe- 
leslegesek és feleslegesek lesznek akkor is, mikor 
már elnémultak majd a fegyverek. 

Uj Európát, egy uj világot kell felépiteni a ki- 
égett régi helyén. És ekkor majd ujra kell szervez- 
kedni a tudománynak, irodalomnak, müűvészetnek, Uj 
szociális formákra lesz szükség és uj európai ember- 
re, aki uj céljaiban és elhivatásában merőben más 
lesz, mint a régi. Ebben az uj adottságban egészen 
más lesz a nazdaság természete is, a termelés pedig 
nagy átfogó arányokban fogja szolgálni a fogyata 
tást. Ezeket a nagy feladatokat pedig csak a tömeg- 
termelés valósithatja meg, mely kezdetleges formát- 
ből kinőve bizonyos idő mulva a legjobban és a legtő- 
kéletesebben fogja kielégiteni száz és száz millió 
ember mindennemü szükségletét. 

Szőlőbirtok vezetésére jogositó vizsgza REucurestiben 
és Timiscaran (Temesvárott). A földmüvelésügyi minisz- 
térium szőlészeti csztálya közii, hogy április 19-Én Buecu- 
restiben és április 26-án Timisoaran (Temesvárott) vi 
gát tartanak szőlő-, gyümölcs- és kertgazdaság vezeté 
sére érvényes jogositvány elnyerésére. Az erre irányuló 
kérvényekhez, amelyeket ápriiis 15-ig kell benyujtani s 
minisztérium szőlészeti osztályán (Ministerul Agricultu: 
rü Dizectiunea Viticulturi si Horticulturii, Bucuresti, Rul, 
Domnitei 1) az alábbi íratok melléklendők: Elemi iskolai 
vég ritvány, állampolgársági bizonyitvány, k ani 
heyzetet igazoló okmány, erkölcsi bizonyitvány, bizonylat 
arról, hogy a szőlő-, gyümöles-, Iilletve kertgazdasági an 
legalább ötévi gyakorlattal rendelkezik. Minden egyéb 
felvilágositást a mezőgazdasági kamarák adaak. 

öcskarézgyüjtés a kékkőgyártáshoz. A föld- 
műüvelésügyi miniszterium közli, hogy a szőlőbirtoko- 
soknak szükséges kékkő szükséglet tedezése tekinte- 
tében nehézségek merültek fel, A külföldi behozatal 
a jelenlegi körülmények miatt csak csekély mérték- 
ben történhetik. A miniszterium kéri a gazdákat, 
hogy a kékkőgyártás megkönnyitésére szolgáltassák 
be ócskaréz tárgyaikat. Minden kilógram tiazta ées- 
karézért három kilógram kékkövet adnak. A gyüjtő 
helyek az albaiuliai (gyulafehérvári), mediasi (med- 
gyesi), lugoji (lugosi), timisoarai (temesvári), tük- 
dai (tordai) és aradi szőlészeti szindikátusoknál, a el- 
ghisoarai (segesvári), blaji (balázsfalvai), oravitai 
(oravicai) és sibiui (nagyszebeni) mezőgazdasági 
komaráknál, valamint a timisoarai (temesvári) Cem- 
trul szövetkezetnél és a sibiui (nagyszebeni) szága 
mezővazdasági körzetnél müködnek. 

Dánia cukorkivitele, A dán cukorgyárosok jelentéss 
közli, hogy a tavalyi termésből összenen negyvenhároa- 
ezer tonna cukrot szállitottak külföldre. Huszonháromezar 
tonna Norvégiába és huszezer tonna Finnorszi ba ke 
rült. Az uj termésből még a mult év folyamán tig-tizene 
tonnát exportált Dánia Svédországba, Norvéglába 
Finnországba. Dániában 1941-ben minden lakos huszonht 
cukrot kapott. 

Hatáccdő nanfló 
FEBRUAR 28.: 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket 
kert tárak eddi- a napie cserélik be. 
fohánvtőze a dohányjövedéken keresztül kér. 
jék a becserélést. 

FERnRUAR 25ss 
Visszacsatolási kölcsönjegyzés határideje 
1, 2, 50 és 100 leies érméket az aállamvasutak, 

postatakarékpénztár, dohánytőzsdék, a „Distributia 
kőolajtársaság, valamint a pénzügyigazgatóságok és 
kerületi adóhívatalok fizetések teljesítésére elfo- 

Carol-fejes 250 leies érmék forgalmi éfvéi 
lejár. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezm 
nyes tüzifaszállitási kárcáinak kiállitása véget é 

Társascégek ingó és ingatlan vagyonuk uj 
tékelése utján végrehajtott tőkeemelés után fíze 

emelést kimondó közgyülés ezen nap előtt eü 
A beénitett ingatlanok tulajdonosal, akiknek 

vedelme több mint két százalékkal láni tula m 

birságmenteésen kérhetik a kivetési összeg 

A hadseregnek eladott szarvasmari 
négys ázalékos rendkivüli nemzetvédelmi 
lagos birságnélküli kiegyenlitése a pénzü, 

A román vagy német hadsereg részér 
nok, illetve társascégek által eszközölt áru- és 
szállitások. valamint munkavégzések utáni 
ságr "ili kiegyenlitése a pénzügvigazga 

Azek után a mezőgazdasági birtok 
költséget sem az értelmetlen változatosságot haj- 
szoló, t"lméretezett divatoskodás. Azzal a költsésze! 
és azzal a fáradsággal, amibe az ilyesmi kerül, sokkal 

lvekve nézve eddig még nem törtánt ad 
éderelt t"laidonosok a mostani insat 
irás keretében eddig a napig adhatják ezt be, 
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SZOMBAN, 

Eucuresti: 
vek. 12.00 Katonaóra. 13.50 Német 

Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 

órája. 18 Hirek. 18.05 Csellóhang
verseny. 18.20 Ope- 

retirészletek hanglemezekről. 19.10 

19.25 
rek. 20.05 Katonai rádióposta. 

sport. 22.20 Kávéházi zene Bra 

23.20 Könnyéze ha
nglemezekről. 

eaoet 1015 Szórakoztató zene. 11.20 hanglemezről). 20 Hirek. 20.10 Bajazzók (Leoncaval- 

evvelegek 11.40 Muzeumi ismertető. 12.10 K
atona- lo káétfelvonásos zenedrám

ája hanglemezről). 

zooa se . zz r z e Egyvelege 

. 
FEBRUÁR 21 

6.55 Hirek, hanglemezek. 12.80 Hi- 

Énekhangverseny zenekari kisérlettel. 20 Hi- 

20.30 Hanglemezek. 

040 Előadás. 21 Zenekari hangverseny. 
22 Hirek, 

Brasovból (Brassóból) 

6.40 Ébresztő, torna. 7 

Apróhirdetések 

zene. 12.40 Hirek. 13.30 Baj 

gányzenekara. 16.10 

zasodni. (Elmondja 

nyelvü hirek. 14 19 Hirek. 19.20 Hangképek 

14.30 Sebesültek 

Irodalmi szemle. Egyfelvonásos mesejáték. 

Hirek, hang: 

Cakás 

DIsszABAS. Allaske
resés ro vatba 

szólg tizenöt lel, minden további 

kettő lei. Minden más
 n ti 

szóig harminc lei, mi
nden további 

három lei. Vastaga
bb betü 

szerese. Jeligés és 

an tiz 

rovatban tizenöt 

vel a dij két- 

Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél t
iz lei pótdij fize- 

Eg ao ur keles 1 vagy 2 szobas l
a- 

kást. FPontos fizető. Cimeket Grigore
sci 

utca 4. szám, I. emelet alá kérek. Ti
mi- 

goala. (3386) 

Cséplőgarnitura, komplett, magánjáró, 

eladó. Cim: Rauti, 140. szám. (379) 

szó 

szó 

tendő. zleti hirdeté
sek csak keretes 

ent vehetők fel. 
Adás-vétel 

; 

zas a.., kombina
lt szek 

A aa ény, matracok, ottománok, Thonet-szé
- 

elitat 100-laporanst,
 ( 

Bach, Alba-lulia. 

Szabó Lajos-fémáruüzem Ar
ad, Caea 

Saguna 110. szám, keres az
onnali belé- 

pésre bádogos- és femnyomósegédet. 

Mindenes leányt, fiatalabbat, jó fize-. 

tessel keresek. fimisoara (femesvár) feljes jakaásberendezést veszek, ugy- 

i Olt-utca 21. szám. Földszint (
Buüle- szintén , irodaberendezéseket,

 szőnye- 

vardul V. Babes sarkán) 
(370) geket, ézüsttárgyakat. Cimek

et kérem 

- -ürgősen leadni: Timisoara IV., Kütt- 

Jó. főző mindenes jó fizetés me
llett, na- far 2. Blidariu. 

(3381) 

gyon jó helyet kaphat 

szalaggyáros villájában, Timisoara 

sStr Ödobeseu 13. 
. 

lelvétetnek marcius i-fe 

uURANiA-MOZ! Arzi 

27 A 

Aualcert Arad, Calea Banatului 

nő), elsőran- 

munkaerőt, azonnalra
 felvesz Foto 

(3384) 

(1450) 

Nagy Károly 

(3392) 

eőnök 

felvétetnek, zorussegédek azonnal mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

havifizetés 8000 lei. Cim: Turturean palota). Telefon: 19-75 (40243) 

8-10. 
1492) 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes
 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

Zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, 
az 

udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket stb. Magas árat ii- 

zetünk. (3376) 

Müvészlemezek. 14.30 Hirek. 15.20 Rácz József ei- 

Ifjusági rádió. 16.45 Hirek. 17.15 

Mai magyar zeneszerzők müvei. 17.40 Meg kell há- 

Mészáros Agi és Köpeczy-Boócz 

Lajos). 18 Beszkárt:zenekar. 18.35 Magyar népdal
ok. 

Marietta énekel triókisérettel. 20.10 Enekes-zenés 

részletek a Boronkay lányok cimü operettből. 20.40 

zenekara. 21.40 Hirek. 22.10 Filmzene a rádió
zenekar 

előadásában. 23.25 Tánczene 24 Hirek. 

Budapest I1: 18 Mezőgazdasági félóra. 18.40 

Beszkárt zenekar. 19.15 Vak zenemüvészek (felolva- 

sás). 19.40 Liszt: Tasso (szimfónikus költemény 

taniolyam eladó. Megtekinthető szives- 

ségből Foto Central-nál, Arad. 

tós, 4-es számu és egy kettes számu, el- 

társi rádiószolgálat. 13.50 

innen-onnan. 19.45 Éhn 

21 Bura Sándor cigány- 

Védekezés a 

12 gramotomlemezboi álló angol nyelv- 

(1500) 

Eladó egy Eiedermeyer berakott vitrin 

és egy patefon, lemezekkel. Almank, 

Timisoara (Temesvár) IV., Fröbl-utca 

48. szám. (378) 

Tisztisapka, derékszij, továbbá egy kel- 

tetőgép 200 tojás részére eladó Timi- 

soara (Temesvár) II, Str. Constantin 

cel Mare 30. Megtekinthető 2-4 között. 
(380) 

Kárpitos házakhoz ajánlkozik, ujat, át- 

alakitást olcsón vállal. Levelezőlaphi- 

vásra azonnal megy. Timisoara (Temes- 

vár) Fröbl-utca 41. Ajtó 10. (377) 

Wertheim-kassza, jókarban levő, kétaj- 

nescu 4. szám. 

adó. Megtekinthető 3-4 óra között Ti-
 

misoara (Temesvár) III, Bulevardul Ca- 

rol 45. Schütz Nicola. (376) 

A dempo bizomanyi izie Arad (Fische 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró: és 

irógépeket, nálószoba-, ehédlő- és sza 

onbutorokat, csillárokac, festmények
et 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern é 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 

regépet, nemes porcellánt zálogréd 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk Me- 

tenkent kétszer megy firmisoarara (Te 

I., 

6 HP. cséplőgépet, esetleg egész garni- 

torát sürgősen vételre keresek. Schnei- 

Megvbizbató mindenest keresünk, kisebb
 

családhoz, március 1-re. Jelentkezni: 
der loan, Timisoara-Ronat. Str. Apollo 

6 szám, (365) 
0 1ig és 3-0 óráis. Timisoara (Te- 

megvár) III Str Futna 13. (382) vilanyvasalót, használtat, de jó álla- 

ugaviseletü fiu kifutónak felvétetik petban levőt megvételre keresek. 3ió, 

sgea-uridivatüzlet, Arad. (1486) Arad. Dragalina körut 10. (5014) 

Nöi konfekciómunkára szabósegédet, 

ata gépelni tud és fizetőlányokat alkol- 

mazok. Erivus, Arad Bulevardul Re- 
(1504) 

Egy pár csizma, teljesen jó állapotban. 

4i-es számu, eladó. Cim: Timisoara, 

Biaskovits-telep, Strada Prota Craciu- 

nescu 23. (5000, 

6. szám. 

ból való fiu vaskereskodőinasnak 

felvéteeik. Jáger-vaskereskedés Timi- 

ara (Temesvár) IV., Bulevardul Carol 

Eladó majdnem aj modern gyermek- 
kocsi, sportkocsi, 1000 kgr.-os skála- 
mérleg, amerikai iróasztal, pénzszekrény 

384) Timisoara (Temesvár) IV., Fröbl-utea 

Allást keres l 
36. szám. II. emelet, 25. 

fa)uszta Rohde lsland-kakasok eladók. 

hözepkoru hölgy keres bizalmi állást 
Cin: Gallo, Arad. Takácsy-gazdaság. 

(14895) 

(3395) Becu Al, Beius. 

Találtam nöstény vadászkutyát fehér 

foltokkal, Stanovici Károly Timisoara 

(Temesvár), Spl. Müller Guttenbrunn 

Kosár- és nádszékfonást vállal egy vak 

ember. Timisoara (Temesvár) II. Barbu 

Delavrancea-utca 28. szám. Adám Will
- 

wert. (8015) 

Atalmi vétel! Ajtótokok, ajtók, ablakok 

jó állapotban, olcsón eladók. Timisoara 

(Temesvár) I., Iasi-utca 7. szám. Tele- 

fon: 43-80. (383) 

öngyujtók javitását vállalom. Coliccia- 

trafik Timisoara (Temesvár) IV., SÍr. 

Bratianu 15. (3393) 

Metert megvételre keresek. 18-20 HP 

Benzm. Petrol. Stabil üzemképes álta- 

potban. Karadjov Matei. Daráló, Bese- 

nova-veche. (380) 

120 mangalicza, 100 Vorkshire, öthó- 

napos süldő eladó. Demko-gazdaság, 

Pustinis, posta Otelec, jud Timis. (367) 

Sumaák (keleti szőnyeg), kis összekötő,
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RBucuresti müsora Japzártáig nem étkezett me 
Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Iirek. 9 Gölö 

ketolikus istentisztelet a Szent Flórián templomból. 
10 Egyházi ének és szentbeszéd a Bazilikából. 11.15 
Evanvélikus istantisztelet. 12.15 Ifjusági félóra. 14.45 
A rádiózenek ; 

ádiókrónikája. 
Mezőgazdasági féléra. 15.45 Magyar tárogató együt- 

tes hangvers 
fagyott Dunán cimmel, 16 15 Indulók. 16.40 Előadás. 

enye. 

Magyar dalok. 18.10 Sport, hangfelvétel. 18.30 Olasz 

fümzene Rómából. 19 Hirek. 19.20 Vass Albert elbe- 

szélásei. A vizileány. 19 45 Fegedühangverseny. 20.08 

Sporteredmények. 20.15 Könnyü zene, könnyü per. 

Cak. 21.40 Fivek. 29.10 Zenekari hanevarsany. 23 Ide 
ennyelmii hirek, 98 ?5 Tá 

ar hangversenye. Közben 13: Papp Jenő 
13.45 Hirek. 14 Hanglemezek. 15 

16 Felolvasás. Earangolás a be- 

tüdőbaj ellen cimmel. 17 Hirek. 17.20 

czene. 24 Hirek. 

msoara) 
vasárnap délelőt: 

Elbajolo és erou/0 0 

80nki leányi 
A szenvedélyek és vagyak meginditó 
aramája. - A szerelem és humor filmje 

ALSA sara 
pig dások a, ,7, az vasór ésünnemnanl1-kol 
Harc az álszenteskedes és képmutatás 

ellen! 
A 

Mienik a vilúd 
Főszerepben: Georg Alexander, Karola 

Höhn, Mady Ranl. - Ragyogó szatira 

amely az örökségre éhes, álnok rokono 
volja. 

alcadások a, 5. , 0. Vagor- és Ennepnagon 11kol 

VIRC IIN 

VIRGINIA CITY 
m.........m.. a 

Izgalmakban és lélegzetelallitó 
dokban bővelkedő film 

Comunnatea aea a s 

Timisoara 

APEL 

Centrala Evreilor din kománia 

rá cu subserierile la Imprumutul em 

giriü, ne-a invitat, sa procedám yi nol la 1 

vizuirea tuturor pozitiunilor 

BPentru a ne inlesni aceasta operatiun 
ebédlőszönyeg 20.000. Miniatür, antik 

garnitura, antik butorok sürgősen el- 

adók. Megbizóm: Blidariu, Timiscara. 

Piata Küttl 2. 

Különféle 
et 

(317) 

Bánsági német kereskedő, széleskörü 

kereskedelmi gyakorlattal, kereskedelmi 

vagy ipari vállalathoz társulna, megfe- 

lelő tőkével. Cim a timisoarai (temes- 

vári) kiadóban (3344) 

Holozsvári házat elcserélek romániai 

ehet vidéki is) házzal. Cim: Avocat 
(1479) 

rugám pe toti enoriasii nosíri, sá-si revi 

lasca ei insisi prin constiinta proprie sul 

scrierile si sa se prezinte fara amátare pe 

tru complectare. : 

Paralel se va proceda fireste si la 

zunrea generala si se vor lua n 

consecinta 

A TiMISOARAI ZSIDó HITKÖZS: 
FELHIVÁSA! 

A Visszatérési Kölcsönnel kapcs 

ban a Romániai Zsidók Központja 

fencelte az eddigi jegyzések telülvizss 

lását. 
Ennek a munkának a megkönt 

céljaból felkérjük összes tagjain 

hogy eddigi felajanlásukat lelküsm 

tesen vizsgálják felül és jegyzéseik 

egészitése végett haladéktalai 
j 

Nyomatott a iipogratia „Timisonra" köri gogepe
n, Timizoara 

télnapra, esetleg otthonra vállal. mun 
19. szám. (385) kezzenek. 

kát. A magyar és német nyelvet szóban Keleti perzsát, valódit, megvételre ke- emmezrezzooauszosag aszzaragyidejüleg természetese 

és irásban birom, azonkivül értek irodai resek. Ögynökök kizárv
a. Ajánlatokat nAZAK zrApAS nos felülvizsgálás és az n 

munkákhoz sgéphimzéshez, zenéhez, Keleti" jeligére Reclama hirdetőbe, FöLDE szükséges intézkedések is 

varráshoz és az összes háztartási muün- Arad, Str. Eminescu ő. sz, kéretnek. észemm pek. 

k Van kitünő varrógépem, esetleg 1507) SZoLöK ; 

A valakível. Ajámiatokat Kelle: . MALMOK 
ő jeligére a timisoarai (temes- Eladó emeletes ház udvarral és kerttel, TELKEK 

dóba kérek (381) [700 000 lejért. Cim: Arad, Str. Marga 
a 

Házvezetőnőnek ajánikozk komoly nő 5 natsohak varnokssa, 

kereskedőhöz, vagy más jómódu magá- 25 HF. szivógázmotor eladó, Demko- Aradeul cato17 volt 46) 

nos uriemberhez Cim a timisoarai (te- gasdaság, Pustinis, posta Otelec. judetul 1 i
 

mesvári) kiadóbann (380) fimis. (368) merumzzzszömKzzzye Kazzzszil 


